

2025 航空模型国际级遥控特技(F3A)世界杯暨全国航空模型公开赛在我市举办

本报讯 昨日，2025 航空模型国际级遥控特技(F3A)世界杯(浙江建德站)暨全国航空模型公开赛(建德站)在寿昌中学开幕。国际航空运动联合会航空模型委员会遥控特技项目委员会主席 Peter Uhlig，国家体育总局航管中心运动三部主任封清、副主任刘峰，浙江省体育局原副局长、浙江省模型无线电运动协会主席胡国平，杭州市体育局副局长徐剑锋，我市领导徐拥军、张扬军出席活动。

据了解，2025 航空模型国际级遥控特技(F3A)世界杯是国际航空运动联合会航空模型委员会首次在浙江举办的 F3A 世界杯赛事，也是本年度浙江举办的规模最大、范围最广、影响力最强的大型航空体育赛事。来自

德国、奥地利、捷克、西班牙、芬兰、日本、法国、瑞士、韩国、新西兰、波兰、澳大利亚及中国 13 个国家的赛事官员、裁判员和顶尖航模选手 50 余人齐聚一堂，以非凡技艺角逐蓝天，共同开启这场航空模型运动的年度盛宴。

全国航空模型公开赛作为航空模型领域的顶级赛事，对构建体育强国和培养航空航天科技人才具有重要意义。本年度共设置 6 站，建德站为第 1 站。赛事为期 10 天，设置包括国际级遥控特技(F3A)、遥控手掷滑翔机(F3K)、遥控纸飞机绕标(P5M)、遥控电动滑翔机(P5B)、无人机足球(三人制)、初级橡筋动力飞机(亲子赛)、伞降火箭(S6A)、带降火箭

(S3A)等多个精彩项目，超 500 名选手同台竞技，选手们将在蓝天中展现自己的风采和实力。

当前，我市正全力打造“轻极限运动之城”，通过举办两项赛事，探索航空体育发展新模式，推动低空经济与文旅产业深度融合，激发更多群众和体育爱好者对航空体育运动的热情，演绎宜居建德、理想放飞地的历史故事。作为长三角地区重要的航空运动飞行营地，建德航空小镇通过举办高规格赛事、搭建产学研平台，不仅提升了区域影响力，更推动了地方经济与科技教育的双向升级。未来，建德航空小镇将持续深化“航空+”战略，打造集赛事、教育、旅游于一体的生态圈。

(记者 郑雪纯)

效益农业 助农增收



日前，在航头镇溪沿村高标准农田示范园区，种植大户吴锡刚正组织村民采收大棚里头茬白玉苦瓜，经分类包装后销往各地商场超市。近年来，航头镇通过项目带动、政策扶持，在溪沿村建立 300 多亩的现代农业标准地，经过统一规划、统一经营、统一流转等形式，分批种植水果玉米、早熟西瓜、白玉苦瓜等四季皆宜的热销果蔬，提升了土地利用率，带动村民就业增收。

(记者 宁文武)

央视聚焦 揭秘 228 箱“国宝”密藏建德的 68 天

(上接第 1 版)乡绅方丽斋祖上是从淳安迁移过来的，传说是唐朝诗人方干的后代。因为方丽斋家房子大，所以就通过联系将一部分《四库全书》和其他贵重书籍存放在他们家中。2019 年中央电视台记者来绪塘采访，当时 87 岁的方丽斋孙子方夏宝对记者说：“当时，我还小，只有五六岁，只记得家中堆满了木头箱子、柳条箱及大的帆布袋。后来听大人说，才知道是省里运来的很珍贵的书籍。这件事在当时还是比较保密的，都不准我们到外面去乱说。”

陈训慈还在这里建立杭州图书馆临时办事处。此时，浙江大学搬出杭州后，也来到了建德。所以，陈训慈和竺可桢可以经常碰面，商讨《四库全书》的迁书事宜。但经常飞过头顶的日军飞

机让陈训慈焦虑不已。

陈训慈的外甥赵一新说：“当时有一个国民党的抗日将领叫张发奎，他的指挥部也设在这个村子里面，所以日本飞机经常来轰炸。”

杭城战事越来越吃紧，陈训慈考虑到绪塘离公路太近，又另觅山乡，最终 200 多箱书落脚在了建德北乡松源坞一个姓仇的乡绅家里和仇家祠堂中。陈训慈在《运书日记》中写道：“其迁出者除四库善本系八月间已运，此次并迁藏于绪塘、松阳坞外，大致为：本省方志及各省通志，大部丛书，集部之一小部分，西文图书全部，合计之不足四万册，仅约存书八分之一。余自偕叔同、汪生闻兴装出之方志、西文精贵书，已迁兰溪渡口三峰殿皮藏。其余则悉数存藏于建德西北

乡松阳坞仇姓民房，由虞培兰、汪闻兴二君管理。”日记中所讲的松阳坞地名，在当地不存在，经调查可能为口音误写，实际应为松源坞。

1937 年 11 月底，日军进一步逼近，浙江省政府迁至金华。陈训慈对文澜阁《四库全书》留在建德放心不下，寻思继续搬迁。竺可桢也认为藏于建德不妥，因此向时任教育部部长陈立夫汇报浙大情况的同时，建议将阁书移往更为安全的内地。

《四库全书》秘藏于绪塘村 68 天。在爱国人士和当地百姓的共同努力下，成功护送《四库全书》等一批古籍文物转运，为中华文化瑰宝的保护与传承起到重要作用。

(来源：建德发布)

本报讯 昨日，建德鸡蛋公共品牌发布会暨咕咕鲜诞生记活动在杭州举办，标志着我市蛋鸡产业迈入品牌化、标准化发展的新阶段。副市长方华参加。

建德是浙江省重要蛋鸡养殖基地，蛋鸡存栏量 520 万羽，年产量 7.86 万吨，占杭州市场 38%，预计今年年底存栏量将达 800 万羽。作为全国首个气候宜居城市，建德凭借 17℃ 恒温活水与富氧空气为蛋鸡提供优质生长环境。生产上，实行全链标准化管理，执行《建德鸡蛋》团体标准，批批检测、全程溯源，2 小时冷链直达杭州商超。

据悉，建德鸡蛋公共品牌以“源自 17℃·风景级蛋产区”为定位，推出“八鲜认证”，涵盖水土、空气、饲料、监管、运输、品质、口感、营养等维度，以母婴级安全标准实现 0 抗生素添加。同时采用“公用品牌+企业品牌”双标识授权管理，确保品质。

发布会上，“长三角蛋品交易中心”项目签约，企业品牌介绍、技术分享、客商签约等环节展示发展潜力。

随着建德鸡蛋公共品牌的发布，依托自然禀赋与产业实力，我市正以一颗鸡蛋为支点，撬动乡村振兴与农业高质量发展。未来，我市将以“生产标准化、交易数字化、品质高端化”为目标，打造中国蛋品行业标杆，推动“建德鸡蛋”走向全国。

(记者 吴宁慧)

建德市试鸣防灾音响警报的通告

为保持警报器的灵敏、有效，提升全市人民的防灾意识，根据《浙江省人民防空警报设施管理办法》第二十条规定，定于 2025 年 5 月 12 日上午 10 时 00 分至 10 时 14 分，在全市进行防灾警报试鸣。现将有关事项公告如下：

一、试鸣信号与时间

(一) 警报试鸣信号

主要试鸣防灾两种警报信号。

防灾警报(鸣 60 秒，停 30 秒，反复二遍，时间三分钟)

防灾解除警报(连续鸣响四分钟)

(二) 警报试鸣时间

2025 年 5 月 12 日上午 10 点至 10 点 14 分

2025 年 5 月 12 日 10:00 - 10:03, 试鸣防灾警报信号;

2025 年 5 月 12 日 10:10 - 10:14, 试鸣防灾解除警报信号。

二、有关事项

1. 在警报试鸣期间，全市市民的工作、生活及一切社会活动照常进行。

2. 警报试鸣工作由市发改局(国动办)统一组织各防空警报管理单位具体实施。

3. 请建德华数数字电视有限公司做好村(社区)音源警报鸣放工作。

特此通告。

建德市人民政府

2025 年 5 月 9 日